

## 新时代文明实践“文明集市”

## 聚服务暖人心 提升群众幸福感

## ——黎城县开展“文明集市”主题活动

本报记者 王晶晶

“这样的集市很好,不仅有各种各样的美食,还有以物换物、健康检查等活动,志愿者也很热情,‘一站式’服务很周到、很贴心。”居民张大妈开心地说。近日,在黎城县黎侯镇仁庄村新时代文明实践站,一场别开生面的“文明集市”活动,吸引了众多群众踊跃参与。“文明集市”以丰富多元的服务活动,为居民送上便利与欢乐,让文明新风浸润社区每个角落。

走进集市,摊位整齐排列。每个摊位都精心布置,各有创意。科普宣传摊位,精心提供各类与生活相关的资讯;传承传统文化摊位,集中展示书法、剪纸等民间技艺;咨询摊位,为市民提供心理咨询、健康咨询等服务;还有很多互动体验区,让群众亲身参与到文明建设中来,在这里,他们可以参与各种游戏、体验传统

非遗手工等。居民穿梭在各个摊位之间,或驻足观赏,或参与游戏,享受着这场文明惠民活动。

“我家就在附近,听邻居说这边有集市,我就特意过来了。我看到有心理咨询和家庭教育宣传的摊位,对我们家长来说很有帮助。这个‘文明集市’真的很棒、很惠民。”一个个摊位体验下来,辖区居民郭平不禁为此次活动竖起了大拇指。

据了解,此次活动设有医疗服务、法治宣传、科普宣传、社保宣传、金融宣传、文艺表演等摊位,在满足不同群体多元需求的基础上,充分发挥“文明实践我行动”示范作用,以“文明集市”的形式一次性给群众提供多样式、创新型的文明实践组合套餐,推动文明理念内化于心、外化于行,为基层社会治理注入文明力量。



群众在医疗服务摊位测量血糖。 本报通讯员 摄

## 文明亮点

## 2025年长治市广场舞大赛落幕

## 舞出城市活力与魅力

本报讯 记者王晶晶报道:近日,“奋进新征程 建功新时代”2025年长治市群众文化系列活动——广场舞大赛在屯留区举行,来自全市的13支优秀广场舞队伍齐聚一堂,以舞会友,传递健康向上的生活态度。

活动现场,随着欢快激昂的音乐响起,活力四射的开场舞率先登场,拉开精彩序幕。壶关县文化馆带来的《幸福花棍舞蹁跹》,舞者们手持花棍,随着音乐节奏敲击身体各个部位,发出清脆悦耳的声响,舞步欢快活泼,尽显幸福喜悦。屯留区文化馆的《屯留美》以独特的编排脱颖而出,舞者们身着传统服饰,以豪迈大气的舞步展现屯留的山水人文之美;平顺

县文化馆的《永远跟党走》,深情表达了群众对党的拥护与热爱;潞州区文化馆的《春风又绿太行山》,将太行山的雄浑与春风的温柔巧妙融合,带领观众领略太行山春意盎然的美丽景色……舞者们全情投入,以精湛的技艺、默契的配合和昂扬向上的精神风貌,赢得台下观众阵阵掌声。

此次广场舞大赛,为广大广场舞爱好者搭建了交流互鉴的平台,丰富市民的精神文化生活,点燃群众参与文化活动的热情。同时,通过广场舞这一充满活力的艺术形式,充分展现长治人民追求美好生活、奋进新征程的强大精神力量,为推动全市群众文化事业繁荣发展注入新动力。

## 长治驿站里的健身“小天地”

本报记者 王晶晶 通讯员 桑甜甜

“下楼遛弯就能来锻炼,器材专业又安全。”家住市体育公园附近的王女士每日都会到长治驿站的健身区运动,“以前去健身房要花钱办卡,现在家门口就有免费健身房,太方便了!”近日,长治驿站健身区凭借全免费、全天候开放的专业健身服务,成为周边居民口中的“宝藏打卡地”。

位于市体育公园的长治驿站,集便民服务区、城市书吧、健身区等多功能于一体。三楼健身区内,跑步机、健身车、椭圆机、划船器、动感单车等有氧设备,以及多种力量训练器械有序排列,充分满足不同年龄层的锻炼需求。值得一提的是,这些专业健身器材均由澳瑞特体育产业股份有限公司配备,从硬

件层面保障了运动的专业性。

“今年1月18日接到通知后,公司迅速完成场地勘察、规划设计、效果图制作及设备安装,仅用10天时间就实现了健身区的落地运营。”据澳瑞特体育产业股份有限公司相关负责人介绍,“我们特别注重器材的安全性和适用性,比如跑步机配备了防滑系统,力量器械也做了防护处理。”

从便民服务到健身休闲,长治驿站用细节传递城市温度。24小时不打烊的灯光下,既有户外工作者热饭歇脚的烟火气,也有居民健身阅读的生活场景,正成为提升城市品质的生动注脚,让幸福在触手可及的便利中真实可感。

## 文明动态

## 潞州区东街街道长兴社区

## “临时家长”解民忧

本报讯 记者王晶晶报道:“真是太谢谢你们了,既帮我带孩子还指导我填资料,让我以最快的速度办完事情。”日前,潞州区东街街道长兴社区发生了一件暖心事,生动诠释了基层服务的温度与速度。

当日,居民马女士抱着9个月大的孩子来到社区服务大厅,准备办理家庭生育补贴申请。办理过程中,孩子突然哭闹不止,马女士既要安抚孩子,又要应对申请流程,手忙脚乱、分身乏术。社区工作人员见状,立刻上前帮忙,轻轻接过孩子抱在怀中,一边轻声细语安抚情绪,一边变着法子逗孩子开心,让小家伙渐渐破涕为笑。

同时,社区工作人员仔细核对每一项信息,全程耐心指导填写申请表,开通“绿色通道”以最快速度审核材料,在工作人员的协作下,不到半小时马女士便顺利办理完家庭生育补贴申请。从孩子哭闹时的焦急,到手续办结后的轻松,马女士满心感激:“真的太感谢社区工作人员,要不是他们帮忙,我都不知道怎么办才好,服务太贴心了!”

社区“带娃办事”的贴心之举,将服务做到群众心坎上,把“急群众之所急”的理念转化为实实在在的行动,收获了居民的纷纷点赞,进一步拉近了社区与居民之间的距离,为构建和谐社区增添了一抹亮丽的色彩。

## 武乡县文明实践大讲堂开展语言表达专题讲座

## 加强交流沟通 提升工作质效

本报讯 记者徐珊报道:近日,武乡县新时代文明实践中心举办第11期“文明实践大讲堂”,进一步提高公众语言表达能力和沟通技巧。

活动现场,武乡县资深节目主持人、导演李彦明结合自身多年工作经验,讲解发音技巧、情感传递、节奏把控等方面知识,助力提升与人沟通时的亲和力与专业性。同时,结合实际案例,从“说普通话和用普通话说话的区别”“生活语言和舞台语言的区别”

“生活语言和舞台语言的有机融合”三个方面,深入浅出地阐释不同场景下适合表达方式的选择策略,听众受益匪浅。

好的表达,是知识的传递,更是情感的共鸣。此次活动,不仅切实提升了参与者的语言表达能力,也激发了他们对语言艺术的兴趣。参与者纷纷表示,要把所学知识应用到实际生活中,努力提高自身语言素养与沟通效率,为推动各项工作提质增效打下坚实基础。